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. 30ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Lundi 6 janvier 2025 de 19h00 à 21h15 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Présents : 

6 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Muriel COMACLE, 
Dominique JAULMES, Catherine LACK, Anne PIETTE 

Excusé : Paul HENRY 

Habitant(e)s : une vingtaine 

Associations :  ST FARGE’AU VERT, AFFICHE VERTE MANOUCHIAN, SURMELIN ST FARGEAU 
ENVIRONNEMENT 

Excusée : Maria GONCALVES de COULEURS BRAZIL 

Mairie : Julie CUVELIER 

 

Après les échanges de vœux pour la nouvelle année, les conseillers de quartier ont regretté 
de ne pas partager la galette des rois avec les habitants. En effet, l’idée était de solliciter la 
MJC pour qu’elle prépare ce moment de convivialité. Cela aurait été un bon moyen de faire 
un geste envers la MJC qui accueille chaque mois nos réunions.  

Malheureusement, pour l’achat des galettes la mairie nous a renvoyés auprès de ses 
fournisseurs officiels ce qui ne répondait pas du tout à notre désir d’aider la MJC.  

Dommage que les règles financières ne soient pas adaptables aux gestes de solidarité !   

 

 

Validation du compte rendu du conseil de quartier (CQ) du jeudi 21 novembre 2024. 
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 VIE DE QUARTIER  

• Points sur les sujets en attente : 

 

En bleu les retours de la mairie  

- Somme restant à régler au Franprix de la rue de la Chine : → « je me renseigne » 

- Oriflammes du conseil de quartier : nous souhaiterions les stocker chez un conseiller 
plutôt que d’aller les chercher à la mairie pour chacun de nos évènements (assez 
lourds, horaires contraignants...) → il faut dans ce cas signer une convention de prêt 

- Agrandissement du square Paule Minck rue St Fargeau : Beaucoup d’interlocuteurs 
sur le sujet, c’est en cours. 

- Mur de la fresque le long du square Paule Minck : la mairie nous dit que la partie 
abîmée appartient à Eau de Paris pour nous ce n’est pas le cas, merci de vérifier. 

- Poubelle de rue à remettre Place St Fargeau vers la Caisse d’Epargne→ dans le 20ème, 
une consultation sur la politique des poubelles de rue aura lieu avec les habitants, pas 
de date à ce jour. Le CQ TPSFF préviendra les habitants inscrits sur ses listes de 
diffusion afin que chacun puisse y participer. 

- Projet de cendriers aux endroits stratégiques voté au budget participatif de 2021 où 
en est-on ? → le service a été relancé ce jour. 

- Agrandissement de la boite à livres place St Fargeau : la mairie peut s’en charger pour 
la somme de 2000 euros pris sur le budget d’investissement du CQ. Un habitant 
intervient, les boites à livres sont un élément important de la culture, elles devraient 
être considérées comme du mobilier urbain à la charge de la mairie. 

- Création d’une boite à livres dans le square Paule Minck, en attente de l’accord de la 
mairie. Le CQ est d’accord pour la financer. 

 

• Autres points à l’ordre du jour ou ajoutés en séance : 

 

- Survie du marché télégraphe : le plaidoyer de Liliane est lu en séance. La mairie 
signale que Carine Ekon, adjointe en charge du commerce, a fait des démarches 
auprès des commerçants. Un boucher et un poissonnier sont revenus sur ce marché.  

Le CQ a organisé une rencontre avec les habitants sur ce marché, le samedi 14 
décembre et a pu constater la qualité des produits mais parfois un peu chers. 

L’idée de faire venir un petit bazar comme on en trouve sur d’autres marchés pourrait 
être une façon d’attirer les clients.  

Faire de la publicité autour de nous pour ce marché. 
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Via la Caisse Alimentaire Solidaire du 20ème : si des producteurs locaux et/ou bio s’y 
installaient, ils pourraient être conventionnés par la Caisse Alimentaire Solidaire du 
20ème  (expérimentation de la Sécurité Sociale Alimentaire) les habitants qui 
cotiseraient à cette caisse pourraient faire leur marché chez les producteurs 
conventionnés. 

- Demande d’enlèvement des nombreux graffitis : Si les graffitis ne sont pas enlevés 
rapidement c’est un appel à en refaire ! ceux qui se trouvent sur le portail de la caisse 
des écoles du 236 rue de Belleville et sur les armoires électriques toutes proches sont 
toujours là malgré plusieurs signalements à Dans Ma Rue ! Une demande 
d’enlèvement rapide est à nouveau formulée ! 

 

- Apaisement du haut de la rue St Fargeau : un nouveau comptage va être fait (hors 
période de vacances scolaires cette fois).  

Un habitant demande également des statistiques sur les décibels et sur la pollution. 

 A noter le rappel reçu par un habitant sur une étude sur la pollution qui avait été 
réalisée par Airparif il y a environ 5 ans. Il en était ressorti que la porte de Bagnolet et 
la place St Fargeau (capteur positionné sur l’horloge de la place) étaient les deux 
endroits les plus pollués du 20e. Depuis, avec l’accroissement de la circulation, le 
chiffrage de la pollution a dû encore progresser...) 

Le feu situé avant le bd Mortier ne pourrait- il pas être contrôlé par les 
pompiers ? Cela semble difficile à cause du tramway. 
 
L’idée du panneau « interdit sauf riverains et desserte locale » : la mairie dit que ce 
n’est pas possible car cela contribue à privatiser l’espace public. Si des panneaux 
identiques existent bien dans Paris, ce sont des exceptions.  
Un habitant demande pourquoi une exception ne serait pas possible ici. Un habitant 
demande à la mairie de transmettre la base légale au CQ. 
 
La mairie propose de mettre un grand panneau pour privilégier l’avenue Gambetta 
pour aller à la Porte des Lilas. Nous ne pouvons que nous réjouir qu’un axe direct soit 
à privilégier ... 
 

- Circulation rue Haxo : Il n’est plus possible de circuler rue Haxo depuis la rue de 
Belleville jusqu’à la place St Fargeau. Cela occasionne de nombreux détours. Pour les 
habitants qui habitent rue Haxo, entre la rue du Borrégo et la rue de Belleville, le seul 
point d’accès est la rue du Borrégo qui connait plus de circulation alors que beaucoup 
d’enfants y circulent. Réponse de Cyril Debande par mail : « la rue Haxo restera en 
l’état car ce nouvel aménagement répond à une demande forte d’apaisement du 
quartier et notamment de cette rue où passaient plus de 8000 voitures par jour » 
 Où passent elles maintenant ? 
 

- Circulation passage Gambetta : l’arrêté affiché en bas du passage n’est pas respecté. 
Ce passage a une pente répertoriée, les camions ne devraient pas l’emprunter. Une 
habitante demande ce qui se passerait pour la mairie si quelqu’un se faisait renverser. 
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L’inversion du sens de circulation est à nouveau réclamée. 

Nouvelle idée en séance : une barrière rétractable pourrait aussi être installée après 
les « parkings ». 

 

- Eclairage passage Gambetta : confirmation de la réalisation courant janvier 2025. 

- Armoire électrique place St Fargeau : en séance, c’est l’option fresque participative 
organisée par l’atelier de création graphique « fabrication maison » qui a été 
privilégiée. Le CQ va les contacter pour connaitre leurs projets, leurs tarifs ... et les 
faire venir lors d’un prochain conseil. Attention, les conseillers demandent à être 
certains que, dans le contexte d’un atelier participatif, les coûts seront bien imputés 
sur le budget d’investissement.  

- De nombreux parents de l’école Notre Dame de Lourdes ainsi que des habitants 
demandent un feu tricolore rue Pelleport au niveau de l’école.  

- Au 121 rue Pelleport, les travaux sont terminés pourtant les palissades restent ? il 
devait y avoir des barrières ? 

- 138 rue Pelleport : une fois par semaine une poubelle n’est pas collectée soit la 
jaune soit la verte. Pourquoi ? 

- Rue Pierre Foncin : les pavés se déchaussent c’est dangereux. Les trombones à vélo 
sont dans un état lamentable gadoue, feuilles mortes : aucun nettoyage (idem pour 
les trombones de la rue du Borrégo) 

- Haut de l’avenue Gambetta : depuis plus de 2 ans un gros bloc oblige les bus et 
voitures à se déporter. Les travaux semblent enfin se terminer jusqu’à quand ce bloc 
va rester là ? 

- Devant le 60 rue St Fargeau les parkings à moto sont souvent pleins : pour pouvoir 
se garer, des personnes déplacent des scooters en libre-service et les mettent sur le 
trottoir d’en face, gênant voire empêchant les Personnes à Mobilité Réduite de 
rentrer et sortir de leur immeuble au 75 de la rue. 

- L’arbre devant le collège Gambetta est à protéger. 

 

- Lors du ramassage des poubelles, quand une partie des déchets tombent au sol 
personne ne ramasse. Des contrôles pourraient être mis en place. 

 

- Rue St Fargeau au coin de la caserne des pompiers un passage de trottoir est très 
étroit et en pente, très difficile pour les piétons surtout quand il pleut et impraticable 

pour les personnes à mobilité réduite :  
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Demande de balades urbaines pour aller sur les points posant problème, photos à 
l’appui 

 

- Trilib : une réunion sur site aura lieu mardi 7 janvier pour déterminer l’endroit le plus 
pertinent pour installer un trilib. Proposition en séance : au croisement de la rue Haxo 
et de la rue de Belleville vers la fresque, le trottoir est large. 

 

- Les nouveaux gros bacs à compost : les pédales sont trop difficiles à actionner 
exemple rue Henri Poincaré. Un retour est à nouveau demandé sur les quantités de 
compost récolté et l’impact de nos collectes notamment sur la fabrication de biogaz 
et le nombre de logements chauffés avec un rappel sur l’économie d’énergie. 
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• Caisse Alimentaire Solidaire (CAS20):   

Retard dû à des problèmes de logistique : pas de système pour que les commerçants soient 
payés et les cotisations prélevées.  Le comité citoyen, dont le conseil de quartier est 
partenaire, y travaille ardemment et souhaite une mise en place le plus rapidement possible. 

 

• Budget participatif 2025 : 

 

Vous pouvez déposer vos idées de projets pour le quartier sur decider.paris.fr avant le 3 
février. A ce stade, ces projets peuvent ne pas être très développés.   

La mairie propose un accompagnement lors de permanences organisées à la MVAC 18 rue 
Ramus.  

Voici le lien pour plus d’informations  

Déposez vos idées au Budget Participatif 2025 ! - Mairie du 20ᵉ 

 

Une représentante du théâtre du Chaos 5-7 rue Henri Poincaré souhaiterait après quelques 
travaux d’aménagement proposer d’y programmer des spectacles ouverts au public. 

Elle invite le conseil à organiser au sein de ce théâtre la réunion du CQ du mercredi 5 mars.   

 

• Evènements : 

 

De beaux évènements ont eu lieu dans notre quartier fin 2024 et furent de belles réussites. 

Le Noël solidaire avec le conseil de quartier, l’EHPAD Sara WEILL, Mom pelleport, Couleurs 
Brazil, France Bénévolat. Un grand merci aux habitants qui ont apporté en grand nombre des 
boites cadeaux bien remplies et souvent joliment décorées.  

D’autres boites furent emballées dans les locaux de Couleurs Brazil par les enfants de Mom 
Pelleport et les personnes âgées de l’Ehpad Sara Weill autour d’un gouter en musique et en 
danse. La joie se lisait sur les visages. 

 

Le Noël solidaire des enfants avec la CAF, la MJC, la Compagnie de 20ème,  l’entraide de 
Notre Dame de Lourdes, Casa Dahlia... qui a eu lieu dans la salle des fêtes de la mairie. 
Beaucoup de familles de notre arrondissement y ont participé.  Un moment magique pour 
les enfants et les parents. 

 

 

https://mairie20.paris.fr/pages/deposez-vos-idees-au-budget-participatif-29727
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Pour le mois de janvier, ne manquez pas de regarder les programmes en pièces jointes de 
la Maison Des Fougères (10 rue des Fougères) et du Café des liens (2 rue Vidal de la Blache 
angle bd Mortier) 

La maison des fougères a un programme remarquable notamment un atelier sport et santé. 
Toutes les activités sont gratuites. 

Le café des liens a une offre très variée et attractive : belote, randonnée, ciné-club avec des 
films à l’affiche au cinéma... 

 

Pensez également à la 8ème édition de la nuit de la solidarité, le jeudi 23 janvier. Merci de 
vous inscrire, il y a besoin de bénévoles pour aller à la rencontre des personnes sans abri 
pour mieux connaitre leurs besoins et les décompter.  

Les petits groupes de bénévoles sont encadrés. On y attend 1500 bénévoles et 400 
professionnels. 

Pour plus d’informations et pour les inscriptions : 

 Nuit de la Solidarité 2025 : on compte sur vous - Ville de Paris 

 

 

 

                                  PROCHAINS CONSEILS DE QUARTIER : 

 

Mardi 4 février à la MJC  

Mercredi 5 mars au théâtre du chaos 5-7 rue Henri Poincaré  

Jeudi 10 avril à la MJC 

Lundi 12 mai à la MJC 

Mardi 24 juin à la MJC 

https://www.paris.fr/pages/nuit-de-la-solidarite-2025-29561

